

Co dělat po povodni? Jak vybavit dům po povodni?

Pokud byl váš dům zaplaven, vraťte se do něj až po schválení statika. Teprve tehdy, až povodňová voda úplně odpadne, je možné odčerpávat vodu ze zatopených sklepů. Důležité je umožnit vytékání vody z konstrukcí domu, vytvořit podmínky pro jejich přirozené vysychání a odstranit materiály, které obsahují živiny pro růst plísní (naplavené bahno a nečistoty, nábytek vystěhovat do suchých prostor nebo alespoň odstavit od zdí a podložit, aby mohla vysychat i podlaha). Důležité je také zajistit důkladné provětrání promočených částí staveb nebo vysušování za pomoci vysoušečů. Kontrolujte, zda nedochází ke vzniku trhlin ve stěnách, k boulení či rozpadávání zdiva. V případě výskytu těchto poruch zajistěte posouzení specialistou. Ve většině případů je možné, při použití tzv. sanačních omítek, opravit budovy dříve, než dojde k úplnému vyschnutí konstrukcí. Podlahu volte v podobě omyvatelné dlažby. Snažte se umísťovat kotle nad úroveň možného zaplavení. Pořízujte si lehký, lehce rozebíratelný nábytek.

Více informací naleznete na stránkách Diakonie ČCE: <https://povodne.diakonie.cz/materialy-ke-stazeni/>.

DOPORUČENÍ PRO DOMÁCNOSTI V ZÁPLAVOVÉM ÚZEMÍ: Zpracujte si v době klidu rodinné povodňové plány (kam vystěhujete nábytek, jak a kam přepravíte domácí zvířata, rozdělte si v domácnosti úkoly pro případ evakuace aj.) a mějte připravené evakuační zavazadlo pro všechny členy domácnosti.

Důležité kontakty

Město Štětí - 416 813 700

Lenka Špeciánová (kontaktní osoba pro místní část Počeplice) - 721 587 302



POVODŇOVÝ RÁDCE

PRO OBYVATELE ŠTĚTÍ – POČEPLIC



Diakonie 
Českokobratrské církve evangelické

Středisko humanitární
a rozvojové spolupráce

Diakonie 
Katastrophenhilfe





Kde najít veškeré informace?

Povodňový plán města Štětí

Veškeré informace o povodních (záplavové území, varování občanů, evakuace, zásady obnovy po povodni, důležité kontakty atd.) jsou vám k dispozici v povodňovém plánu města Štětí, který najdete na webové adrese http://ustecky.dppcr.cz/web_565709/.

Blíží se povodeň?

Pokud se průtok Labe v Mělníku pohybuje nad hranicí 1 200 [m³.s⁻¹] a stav (výška hladiny) je více jak 500 [cm] a stále stoupá, neustále prší (především pak v povodí řek Vltavy a Labe), počítejte s tím, že bude vyhlášen 3. SPA a že v řádu několika hodin může dojít k vaší evakuaci.

DOPORUČENÍ PRO DOMÁCNOSTI V ZÁPLAVOVÉM ÚZEMÍ: Připravte si evakuační zavazadlo a začněte organizovat stěhování nábytku. Lepší je věci stěhovat preventivně než vyčkávat do poslední chvíle. Ani svoji evakuaci neoddalujte a nezustávejte ve své domácnosti - později stejně nepůjde el. proud, nepoteče pitná voda či nepůjde používat WC. Nezapomínejte na pomoc svým sousedům, především pak seniorům a zdravotně znevýhodněným občanům - myslíte i na jejich léky!

Historické průtoky a výšky hladiny Labe v Mělníku při minulých povodních

Pokud se průtok Labe v Mělníku pohybuje nad hranicí 2 500 [m³.s⁻¹] a stav (výška hladiny) je více jak 630 [cm] a stále stoupá, neustále prší (především pak v povodí řek Vltavy a Labe), počítejte s tím, že může přijít podobná povodeň jako v roce 2013.

Pokud je průtok Labe v Mělníku více jak 4 000 [m³.s⁻¹] a stav vody překonává hranici 800 [cm] a hodnoty neustále stoupají, vytrvale prší (především pak v povodí řek Vltavy a Labe), počítejte s tím, že může přijít podobná povodeň jako v roce 2002.

Je dobré vědět, že z Mělníka do Štětí musí voda v řece Labi překonat 2 hodinovou vzdálenost.

Historické povodně - údaje ze stanice Mělník

datum	průtok [m ³ .s ⁻¹]	stav [cm]	N - leté povodně
15. 8. 2002	5 050	1 066	200
5. 6. 2013	3 800	936	50-100
3. 4. 2006	2 470	730	5-10

Zdroj: ČHMÚ, 2018

Kde získat aktuální informace o vývoji situace?

Přihlaste se na SMS InfoKanal města Štětí. Budete dostávat informační SMS o situaci ve vašem okolí.

Můžete se zaregistrovat na adrese <https://www.infokanal.cz/cweb/WebRegistration.hq?k=STETI> nebo navštívit přímo MěÚ Štětí.

Poslouchejte místní rozhlas, v případě ohrožení informuje občany také městská policie amplionem.

Aktuální informace o hladině řek můžete sledovat například zde:

http://hydro.chmi.cz/hpps/hpps_main.php

Co dělat při povodni?

Kontakty na evakuační centra

Budova radnice, Mírové náměstí 163, Štětí, tel.: 416 813 700

Kulturní středisko, Mírové náměstí 69, Štětí, tel.: 416 812 401

Informační centrum, pěší zóna, tel.: 416 812 715



Kam vystěhovat zařízení domácnosti a nábytek?

Zařízení domácnosti a nábytek vystěhujte do vyšších pater nebo k sousedům, kteří nemají dům v záplavovém území. K dispozici je také budova bývalé solnice, která leží ve středu obce. V případě nouze vám mohou pomoci se stěhováním Štětské komunální služby (tel.: 725 140 796, 602 314 083).

Jak zaopatřit zvířata při evakuaci?

Psy je možné umístit na pár dnů ke kynologům (Kynologická organizace Štětí, ul. Radouňská, tel.: 602 676 602). Městská policie vám může pomoci s jejich odvozem. Menší domácí mazlíčky (psy, kočky) je možné vzít si s sebou v přepravních schránkách do evakuačního centra, nepamenejte však na jejich očkovací průkaz! U hospodářských zvířat si v době klidu předem domluvte jejich odvoz a přechodné umístění u místního chovatele mimo záplavové území, v případě potřeby si předem pořídte přepravní schránky.



Jak je zajištěna ochrana majetku v zatopené oblasti?

Městská policie hlídá objekty v zatopené či ohrožené části obce. Lidé, kteří se v zaplaveném prostoru pohybují (např. pomáhají s likvidací škod po povodni), jsou vždy viditelně označeni.